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U heeft op 7 juni 2023 op grond van artikel 33 van het Reglement van Orde schriftelijke vragen 
gesteld. In deze brief beantwoorden wij uw vragen. 
 
SDG vervolgvragen: 
 
Vraag 1: Is het college zich ervan bewust dat er een tekort aan ambtenaren heerst en de mensuren 

zouden moeten worden ingezet op een zo efficiënt mogelijke manier? 
Ja. We werken al een tijd volgens de filosofie van de brede welvaart. Zowel de 
rekenkamercommissie als de auditcommissie heeft geadviseerd om de doelstellingen die de 
gemeente nastreeft en de manier waarop invulling wordt gegeven aan de brede welvaart, 
concreter te maken. Hoe concreter onze doelen zijn, hoe meetbaarder ze zijn en hoe beter we 
kunnen sturen op zowel de effectiviteit van wat we doen als de efficiëntie. De SDG’s kunnen 
worden gezien als doelstellingen op het terrein van de brede welvaart1. In plaats van zelf het 
wiel uit te vinden, is het logischer en efficiënter om aan te sluiten bij de SDG’s. Daarmee 
besparen we dus geld en menskracht. 
 
Vraag 2: Is het college het met ons eens dat we met het nastreven van een Brede Welvaart in 

hoofdlijnen dezelfde doelen nastreven als die genoemd worden in de SDG’s? 
De SDG’s en bijbehorende targets geven concreet invulling aan het streven naar brede 
welvaart. De brede welvaartsinslag laten we dan ook niet los. We kiezen met de SDG's voor 
manier met duidelijke, meetbare doelen om tot die brede welvaart te komen. De 17 hoofddoelen 
van de SDG's bieden daarvoor houvast en een helderder impactmeting en 
monitoringsmogelijkheid dan het 11 (brede welvaart) dimensies model van de Universiteit van 
Utrecht en Rabobank. Zie ook antwoord op vragen 1 en 4. 
 

 
1https://www.cbs.nl/nl-nl/dossier/brede-welvaart-en-de-sustainable-development-goals/monitor-brede-
welvaart-sustainable-development-goals-2022 
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Vraag 3: Beseft het college dat ze zich met het committeren aan de SDG’s een methodiek op de hals 
halen, die veel geld, werk en tijd kost, zonder dat de methodiek zelf iets oplevert qua realisatie van de 
doelen? 
De SDG's helpen ons om geld, werk en tijd in te zetten op de juiste plekken, zodat we de doelen 
realiseren die gericht invulling geven aan de brede welvaart. In het antwoord op vraag 4 wordt 
hier verder op ingegaan. 

 
Vraag 4: Hoeveel uren zijn er tot nu toe al besteed aan de mogelijke invoering van deze nieuwe 
theoretische methode? 
De SDG’s zijn geen methodiek en geen theoretisch model. De SDG’s en bijbehorende targets 
zijn onderdeel van de “2030 Agenda for Sustainable Development”. Om uitvoering te geven aan 
deze agenda zijn de 17 SDG’s benoemd en uitgewerkt in concrete doelstellingen (targets) op 
wereldwijd niveau. Alle bij de Verenigde Naties aangesloten landen hebben zich in 2015 
unaniem aan deze agenda gecommitteerd. 2 Dat geldt zowel voor de agenda, als de SDG’s, als 
de targets, die in samenwerking met 7,5 miljoen mensen (burgerparticipatietraject) van over de 
hele wereld samen zijn opgesteld. Het heeft geen juridische status en zijn er geen rechtens 

afdwingbare verplichtingen aan verbonden. Deze agenda is wel een oproep tot actie voor alle 
landen – arm en rijk – om welvaart duurzaam en inclusief te bevorderen en de planeet te 
beschermen tegen klimaatverandering en ecologische bedreigingen.  De agenda laat alle 
ruimte voor landen om hier in de eigen context invulling aan te geven. U kunt dit ook nalezen in 
de resolutie van de VN.3  
 
Niet elke target echter is in de Nederlandse context relevant. En niet elke target is voor elke 
lokale overheid relevant. Dit is de reden dat we, net als de meeste andere gemeenten, van de 
SDG's een lokale doorvertaling maken, waarbij we de SDG’s en targets als leidraad gebruiken. 
Deze lokale doorvertaling wordt opgenomen in de begroting en is ter vaststelling aan de raad. 

Dit zorgt ervoor dat de raad aan zet blijft en dat onze doelstellingen passen bij onze gemeente.  
 
De SDG’s en lokale doorvertaling helpen te prioriteren en efficiënt te sturen op de doelen die 
we willen bereiken. Dat laatste is al als speerpunt in de begroting 2023-2026 opgenomen. Uren 
die we in dit kader maken, zouden we anders ook gemaakt hebben, bijvoorbeeld rondom de 
voorjaarsnota en begroting. We werken daarnaast steeds meer opgavegericht en integraal, 
zoals rond het gebiedsproces Engbergen, maar ook de circulaire brug in Ulft. Met SDG's 
kunnen we deze manier van werken gestructureerder, breder en gerichter toepassen.  
 
Vraag 5: Wat zijn de kosten die tot nu toe gemaakt zijn voor de SDG’s? (Bijv. kosten voor het SDG-

team) 
De voorbereiding op het werken met de SDG's wordt praktisch toegepast, tijdens het reguliere 
werk. Er zijn geen kosten voor middelen of lidmaatschap. 
 
Vraag 6: Is het college zich ervan bewust dat onze eigen identiteit en zeggenschap onder druk komt te 
staan door het accepteren van de wereldwijd opgestelde papieren doelen en verplichtingen? 
Nee, daarom stellen we voor zelf een lokale doorvertaling vast te stellen, die aansluit bij de 
Oude IJsselstreekse identiteit en doelen. Zie verder het antwoord op vraag 4. 
 
Vraag 7: Beseft het college dat deze doelen geenszins zijn aangepast aan landelijke, laat staan aan 

regionale omstandigheden, normen, waarden en gebruiken?  
Zie antwoord op vraag 1, 2, 4 en 6.  

 
2 https://unric.org/nl/duurzame-ontwikkelingsdoelstellingen/ 
3 https://documents-dds-ny.un.org/doc/UNDOC/GEN/N15/291/89/PDF/N1529189.pdf?OpenElement 
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Vraag 8: Is het college zich ervan bewust dat door het nastreven van deze doelen, het in de nabije 
toekomst wellicht niet meer mogelijk is om traditionele evenementen te organiseren in onze 
gemeente? 
U schrijft in uw inleiding “De SDG’s zijn echter zo breed geformuleerd, dat in feite alles daar 
onder geschaard kan worden.” dus wij kunnen deze vraag niet plaatsen en herkennen ook niet 
wat u stelt. 
 
Vraag 9: Is het in de toekomst voor onze gemeente onmogelijk om zonder deelname aan SDG’s 
subsidies aan te vragen, of alleen lastiger? 
Werken met SDG's is geen vereiste om wel of geen subsidie te krijgen van bijvoorbeeld een 
provincie of Rijk. Steeds meer gemeenten, andere overheden, bedrijven en maatschappelijke 
organisaties werken met de SDG’s. Zo kunnen we nog veel beter samenwerken aan 
gezamenlijke doelstellingen, ook met onze Duitse partners. 
 

Vraag 10: Klopt het dat als je je aan de doelen committeert, je een lagere rente betaalt over een lening 
bij de bank?  
Dit is niet bij ons bekend. 
 
Vraag 11: Hoe wordt de doeltreffendheid van een SDG gemeten?  
Wij zien de SDG’s als de maatschappelijke effecten die we nastreven. Die vertalen we in 
concrete, lokale doelstellingen. Deze concrete doelen zijn waar mogelijk meetbaar met data. 
Het is denkbaar dat we op termijn komen tot een SDG-monitor waarin we kunnen zien welke 
maatregelen doeltreffend zijn en dus bijdragen aan onze doelen. Zowel op landelijk, als op 
gemeenteniveau, werken er al partijen met een SDG-monitor en is er al veel data beschikbaar. 

Wij hoeven hiervoor dus niet opnieuw het wiel uit te vinden. 
 
Vraag 12: Is het college het met ons eens dat het benoemen van een doelstelling als SDG1 “geen 
armoede” die is “gericht op de afname van armoede in al haar vormen” in de praktijk geen verschil 
gaat maken, wanneer we als gemeente dit doel al tijden nastreven?  
Zie antwoord op vraag 1, 2 en 11. 
 
Vraag 13: Wie controleert of de doelen wel of niet behaald worden?  
De controlerende taak ligt bij de gemeenteraad.  
 

Vraag 14: Zijn er financiële of andere consequenties als doelen wel of niet behaald worden?  
Dat is aan de raad vanuit haar kaderstellende- en controlerende rol.  
 
Vraag 15: Klopt het dat de SDG’s als dwangmiddel gebruikt worden door bijvoorbeeld overheden om 
bepaalde bedrijven uit te sluiten van levering of diensten? 
Als overheid hebben wij ons te houden aan nationale en Europese inkoopregels. Binnen die 
regels kan het denkbaar zijn dat wij als gemeente criteria vaststellen voor selectie- en 
aanbestedingsprocedures, die aansluiten op de doelen die we nastreven (ten behoeve van de 
brede welvaart). 
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Met vriendelijke groet, 
Burgemeester en wethouders, 
 
 
 
 

Ron Frerix 
Gemeentesecretaris  
   

Otwin van Dijk    
Burgemeester

 
 
 
 
Bijlagen 
1. RG2023-015 Schriftelijke vragen DePB - SDG vervolgvragen 

 
  
 

 
Deze brief/beschikking maakt onderdeel uit van een gedigitaliseerd proces en wordt daarom niet 
ondertekend 


